

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号：CN 64-0011

2024年8月12日

星期一
甲辰年七月初九

总第4858期
今日8版

中国穿梭外交为世界和平汇聚力

中国政府欧亚事务特别代表李辉近日就乌克兰危机开展新一轮穿梭外交，访问巴西、南非和印度尼西亚三个“全球南方”重要成员，探讨推动局势降温、为重启和谈积累条件，往访国高度评价中方为促进世界和平作出的重要贡献。中国在国际热点问题上始终秉持公道正义，积极劝和促谈，团结国际社会特别是广大南方国家，不断壮大和平的力量，以实际行动展现中国维护世界和平的责任担当，彰显了世界和平建设者的国际形象。

乌克兰危机全面升级以来，中国秉持客观公正立场，始终站在和平和对话一边，多次委派特使穿梭斡旋，为战火降温“铺路架桥”。此次李辉的巴西、南非、印尼之行，已是中方为乌克兰局势降温进行的第四轮穿梭外交。访问期间，巴西赞赏中方在劝和促谈方面发挥的建

设性作用，认为双方对危机形势的看法相似，愿同中方一道继续推进“六点共识”，为推动政治解决危机积累条件；南非赞赏中方开展穿梭外交，认为“全球南方”国家应加强协作，向国际社会发出公平、公正声音，为推动局势降温、最终实现和平创造条件；印尼表示愿同中方及有关各方秉持集体、包容原则，携手寻找危机解决之道。

乌克兰危机延宕至今，绝大多数“全球南方”国家并没有盲从美西方选边站队，中国、巴西、南非、沙特等国或提出和平方案，或往返于俄乌之间劝和促谈，成为推动对话与和平的重要力量。中方此次展开第四轮穿梭外交，正是基于这样一个共识：共同呼吁和平的人越多，局势降温的希望越大，重启和谈、恢复和平的日子就越近。

(下转02版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

中共中央 国务院致第33届奥运会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在第33届夏季奥林匹克运动会上，我国健儿顽强拼搏、奋勇争先、不负使命，勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌，实现了运动成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届奥运会上，你们始终牢记党和人民的嘱托，大力弘扬中华体育

精神和奥林匹克精神，坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，以昂扬的斗志、顽强的作风、高超的技能，书写了中国体育昂扬奋进的崭新篇章，展现了体育战线改革创新、奋勇向前的时代风貌。你们积极践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言，同世界各国各地区运动员公平竞争、友好交流，增长了技能、增进了友

谊，向世界展示了中国力量和中国风貌，传播了中国声音和中国精神。你们的优异成绩和出色表现，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情、振奋了民族精神、凝聚了奋进力量。

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实党的二十届三中全会和二十届二中全会、三中全会

精神，锚定建设体育强国目标，牢记为国争光使命，不断攀登竞技体育新的高峰，带动群众体育、青少年体育蓬勃开展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

祖国和人民期待着你们凯旋！

中共中央

国务院

2024年8月11日

(新华社北京8月11日电)



自治区政协党组2024年第12次会议召开

陈雍主持并讲话

本报讯(记者 王茜)8月9日，自治区政协党组2024年第12次会议召开，深入学习习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神，在党外人士座谈会上和全会精神、在党外人士座谈会上和全会精神、在党外人士座谈会上和全会精神，自治区政协党组书记、主席陈雍主持会议并讲话。强调要一体深学细悟笃行党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，发挥政协优势，坚定改革信心、凝聚改

革共识、多谋改革良策，更好为我区经济社会高质量发展凝聚人心，汇聚力量。

会议指出，要把为进一步全面深化改革、推进中国式现代化献计出力作为政协工作主线和履职重点，按照自治区党委系统谋划进一步全面深化改革工作部署要求，聚焦改革发展牵一发而动全身的突出问题，深入基层、深入群众、深入一线，集中力量、集中时间深入调研，把政策吃透、情况摸清、

问题找准、建议提实，以钉钉子精神抓好政协改革任务的落实，着力加强政协履职能力建设，把学习贯彻全会精神激发的热情干劲转化为担当实干的具体行动，确保高质量完成自治区政协下半年各项工作任务。

会议听取自治区政协贯彻落实习近平总书记考察宁夏重要讲话精神“回头看”情况报告，审议并原则通过《习近平总书记考察宁夏重要讲话精神贯彻落实情况工作表

》。强调要深刻认识总书记考察宁夏重要讲话指示批示对宁夏经济社会发展的重大意义，结合学习贯彻全会精神，进一步健全协商议政制度机制，探索民主监督有效形式，搭建联系服务群众平台，切实把贯彻落实习近平总书记考察宁夏重要讲话指示批示精神引向深入。

英雄无言 他把青春定格在24岁

——追记宁夏“00后”武警战士苗鉴

本报记者 张红霞 通讯员 王卓

深入污水井仍拼尽全力气向上托举落井群众，这是24岁的武警宁夏总队某部战士苗鉴留在世上的最后身影……

8月2日17时38分，在金凤区魏家桥村一污水提升井旁，崔某掉入深约4米的污水中。苗鉴不顾自身安危踩着铁梯下井施救，崔某成功获救，苗鉴不幸牺牲，献出了年轻的生命。

生死救援40秒

事发当日，已经在银川市从事污水管道维修工作9年的崔某到魏家桥村的一口污水提升井进行维护作业。

这口污水井入口狭窄，井口直径约2米，深约9.2米，井下还存有深约4米的污水，氧气稀薄、臭气刺鼻。崔某只待了一阵便感觉头晕，刚向在井外等候的妻子大喊：“我不行了”便失去意识，扑通一声跌入污水中。眼见这一幕，崔某妻子急得直跳脚，不停哭喊：“救人啊！快来人啊！”

此时，苗鉴、周焯、刘帅、刘华龙、王祎斐5名战士恰巧跑步路过。苗鉴听闻后，立刻对他们说：“有人喊救命，快跟我来！”随即大家方向一转直奔现场。

经过与崔某妻子简单交谈，几人迅速了解原委。苗鉴扒着井边向内观察发现，除了随着泵机翻滚的污水，没有半点人影，众人的心一下子跌入谷底。污水井内有毒气体含量高、氧气含量少，贸然进入危险性太高……接受过部队多年安全教育的几人深知井中危险，无需指挥便分头行动：刘华龙返回大队汇报情况，

并请其他战友协助救援；苗鉴、周焯、刘帅3人在现场商讨营救事宜；王祎斐到附近寻找施救器材，最大程度缩短救援时间。

虽然分头行动有序，可面对心急如焚的崔某妻子，苗鉴盘算着崔某跌入污水井的时间，深知再多等一秒，崔某就会多一分危险，他对周焯说了句“我下去看一看”后，便深吸一口气，踩着铁梯下了井。担心他独自下井应付不来，周焯也紧随其后，一起跟了下去。

到了井下两人发现，井口下方5米只有一个不到60厘米宽的平台可供站立，平台与水面间还有近半米落差。经过几番搜索，苗鉴终于在深约4米的污水中发现了已经失去意识、仅有头顶处于水面以上的崔某。

“哥！抓住我！”可任凭苗鉴如何向水中的崔某呼喊，都换不来半点回应。

苗鉴、周焯两人决定结成“人梯”。周焯一手抓住铁梯扶手，一手抓住苗鉴的手臂，苗鉴半个身子探出平台，另一只手向水中崔某伸去。就是这一伸，让危机有了转机。苗鉴伸手援助下，一把抓住崔某的衣领，奋力一提便让崔某的口鼻脱离了水面。由于崔某身体受力上下浮动，致使苗鉴失去平衡跌入污水中。周焯心急如焚，立刻向前扑，没抱住苗鉴的身体，却抓住了崔某的衣服。

自救是人落水之后的本能自救行为。但面临生死抉择，苗鉴没有一丝犹豫，奋力托举将生的希望给了崔某。

与此同时，周焯也在平台上奋力

提拽，合力之下，终于将崔某从污水中拉出，并挂住一根设备铁链使其暂时脱离溺水危险。周焯转身再找苗鉴，却因吸入有害气体过多、缺氧等原因，全身一软便瘫倒在了平台上。他强打起精神向水里望去，只看到污水中泛起一串泡泡，便两眼一黑晕了过去。

据在井口目睹全程的刘帅事后回忆：这时距离他们跳下污水井救援刚刚过去大概40秒。

“愿为祖国和人民奉献一生”

“污水井下还有人，苗鉴上来了没？”17时47分，周焯在卫生员的心肺复苏下转醒后，颤抖着双唇说出第一句话。

“放心吧！大家正在救呢！”听着战友们的回答，周焯晕乎乎地被抬上了救护车，和崔某一同送往医院。

但周焯不知道的是，此时前来协助救援的战士朱红伟已经头戴防毒面具、身系攀登绳，多次潜入污水中搜索苗鉴的踪迹。

“没找到！还是没找到！”最后一次返回地面后，已经出现胸闷、恶心等气体中毒反应的朱红伟，向在场指挥救援的支队领导急切地报告。

“让我来！”我再下去！”随着时间推移，井口边的官兵越聚越多。他们纷纷请战，接过朱红伟腰间的攀登绳，戴好防护器材，下井进行多次搜索。

“水太深了，啥也看不见。”眼见多次搜寻未果，井下污水浓稠、难以分辨，支队领导联系地方消防救援力量紧急增援。

排空污水、清空淤泥、净化井内气体……经过4个多小时的紧张搜救，22时10分，苗鉴被打捞出井，经现场医护人员确认，已无生命体征，不幸牺牲。

噩耗传来，上下悲痛。在医院陪护救治的崔某妻子得知消息后悲痛万分：“他的年纪还那么小……”

在武警宁夏总队医院全力救治下，生命体征刚刚平稳的周焯哭成了泪人：“我不后悔陪苗鉴下井救人，但我后悔没能在最后一刻保护好他。”

入伍4年，苗鉴2次递交入党申请书，在战友眼中他是“轻伤不下火线的铁汉子”“热情正派的好老兵”“博学善教的好师长”，正如指导员靖志阳对苗鉴的评价：“这不是他的临时起意，而是长期养成的本能！”

今年2月，苗鉴向中队党支部递交了一份入党申请书，其中写着这样一句话：“为祖国为人民奉献一生，实现最大的人生价值……”

苗鉴用短短40秒践行了对党和人民的承诺，完成了挽救生命的伟大壮举。

“苗鉴用自己的行动，践行了自己的誓言，是所有战士学习的榜样。”指导员靖志阳说。

苗鉴是固原人，从一名普通青年成长为英雄战士，他的身后留下了一串平凡而又坚实的足迹：2000年4月出生，2020年9月入伍，被表彰为“四有优秀个人”一次，获嘉奖一次，两次递交入党申请书。

8月6日，经金凤区政府研究决定，授予苗鉴、周焯“见义勇为先进个人”称号。

在建设现代化美丽新宁夏 征程中砥砺奋进

自治区政协提案委员会功能型党支部开展主题党日活动

本报讯(记者 单瑞)8月7日，自治区政协提案委员会功能型党支部联合自治区政协机关第七党支部、国家能源集团宁夏煤业公司甲醇分公司党委开展“学习贯彻党的二十届三中全会精神”主题党日活动。

党员干部们先后走进国家能源集团宁夏煤业公司甲醇分公司空分车间党支部、仪表车间党支部等地，通过实地查看、听取介绍的方式，详细了解该公司以党建品牌助推企业发展的亮点做法及学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神情况。在“党的二十届三中全会精神学习问答竞猜”环节，党员干部们积极参与、踊跃答题，在轻松愉快的氛围中学习全会精神，进一步加深对全会精神的理解。

大家表示，要切实提高政治站位，深入学习领会进一步全面深化改革的重大意义、总目标、重大原则和重大部署，增强推进改革的责任感、使命感，努力把学习成果转化为推动工作改革创新发展的思路举措。要充分发挥党员先锋模范作用，围绕全会提出的新目标、新举措，深入基层开展丰富多样的学习宣讲活动。(下转02版)

“健康宁夏院士行”活动启动

院士专家为我区卫生健康事业高质量发展问诊把脉

本报讯(记者 赵焯莉 见习记者 蔡睿晓)8月9日至11日，由中国工程院立项，自治区科技厅、卫生健康委联合主办的“健康宁夏院士行”活动在银川举行。我国肝胆外科、肝脏移植专家董家鸿，肿瘤遗传学及分子流行病学专家林东昕等6位院士及5位国内知名专家学者齐聚宁夏，为宁夏卫生健康事业高质量发展问诊把脉，以科技创新为关键发力点全面推动健康宁夏建设。

本次院士行活动聚焦肿瘤(肝癌/胃癌)、感染性疾病、精神卫生等宁夏地方常见病高发及中医药、生物医药等宁夏重点关注的卫生健康事业发展需求，开展需求对接、现场调研、交流座谈、演示义诊、院士恳谈会等活动。活动期间，院士专家分赴自治区人民医院、宁夏医科大学、宁夏中医研究院考察调研，与自治区科技厅、卫生健康委等有关部门以及医疗机构、临床医学研究中心等单位召开恳谈会，针对相关领域突出问题提出可行性建议，就院地合作开展战略咨询、技术攻关和成果转化等达成了共识。院士专家赴宁夏医科大学总医院参加学术交流，为13家医疗卫生机构的近400名科研人员宣讲相关领域最新研究成果。(下转02版)

银川市新业态新就业群体暖“新”服务季活动启动

【04】

奖杯贺兰山 共圆紫色梦

【08】